
北京海淀中关村中学 2025 届高三高考模拟训练评估卷（2）化学试题
注意事项：

1．答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考场号和座位号填写在试题卷和答题卡上。用 2B 铅笔将试卷类型

（B）填涂在答题卡相应位置上。将条形码粘贴在答题卡右上角"条形码粘贴处"。

2．作答选择题时，选出每小题答案后，用 2B 铅笔把答题卡上对应题目选项的答案信息点涂黑；如需改动，用橡皮擦

干净后，再选涂其他答案。答案不能答在试题卷上。

3．非选择题必须用黑色字迹的钢笔或签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域内相应位置上；如需改动，先

划掉原来的答案，然后再写上新答案；不准使用铅笔和涂改液。不按以上要求作答无效。

4．考生必须保证答题卡的整洁。考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回。

一、选择题（每题只有一个选项符合题意）

1、我国科技人员全球首创 3290 块长宽均为 800 毫米，重量仅为 2.85 公斤的可折叠光影屏助阵 70 周年国庆庆典。下

列有关说法正确的是

A．光影屏中安装的计算机芯片，其材质是二氧化硅

B．为提升光影屏的续航能力，翻倍提高电池的能量密度

C．光影屏选用可折叠 LED，其工作原理是将化学能转化为电能

D．为减轻光影屏的重量，选用的 ABS 工程塑料和碳纤维都是有机高分子材料

2、某实验小组用图示装置制备高铁酸钾(K2FeO4)并探究其性质。已知：K2FeO4为紫色固体，微溶于 KOH 溶液；具

有强氧化性，在酸性或中性溶液中快速产生 O2，在碱性溶液中较稳定。制取实验完成后，取 C 中紫色溶液，加入稀盐

酸，产生气体。下列说法不正确的是

A．B 瓶应盛放饱和食盐水除去混有的 HCl

B．C 瓶中 KOH 过量更有利于高铁酸钾的生成

C．加盐酸产生气体可说明氧化性：K2FeO4>Cl2

D．高铁酸钾是集氧化、吸附、絮凝、沉淀、灭菌、消毒、脱色、除臭等八大特点为一体的优良的水处理剂

3、用表示阿伏加德罗常数的值，下列叙述不正确的是

A．4.6gNa 与含 0.1molHCl 的稀盐酸充分反应，转移电子数目为 0.2 AN

B．25℃时，1L pH=9的 3CH COONa 溶液中由水电离的的数目为
-5

A10 N

C．常温常压下， 2 414gC H 和 3 6C H 混合气体所含的原子数为 A3N

D．500℃时， 232gSO 和 232gO 在密闭容器中充分反应后生成 3SO 的分子数为 A0.5N



4、已知 C3N4晶体具有比金刚石还大的硬度，且构成该晶体的微粒间只以单键结合。关于 C3N4晶体的说法错误的是：

A．该晶体属于原子晶体，其化学键比金刚石中的更牢固

B．该晶体中碳原子和氮原子的最外层都满足 8 电子结构

C．该晶体中每个碳原子连接 4 个氮原子，每个氮原子连接 3 个碳原子

D．该晶体与金刚石相似，都是原子间以非极性共价键形成空间网状结构

5、磷酸（H3PO4）是一种中强酸，常温下，H3PO4水溶液中含磷微粒的分布分数（平衡时某微粒的浓度占各含磷微粒

总浓度的分数）与 pH 的关系如图，下列说法正确的是（       ）

A．H3PO4的电离方程式为：H3PO4 3H++PO4
3-

B．pH=2 时，溶液中大量存在的微粒有：H3PO4、H2PO4
-、HPO4

2-、PO4
3-

C．滴加 NaOH 溶液至 pH=7，溶液中 c(Na+)=c(H2PO4
-)+2c(HPO4

2-)+3c(PO4
3-)

D．滴加少量 Na2CO3溶液，3Na2CO3+2H3PO4=2Na3PO4+3H2O+3CO2↑

6、向 FeCl3、CuCl2、盐酸的混合溶液中加入铁粉充分反应后，用 KSCN 溶液检验无明显现象，则反应后的溶液一定

A．含 Cu2+ B．含 Fe2+ C．呈中性 D．含 Fe2+和 Cu2+

7、乙醇转化为乙醛，发生的反应为

A．取代反应 B．加成反应 C．消除反应 D．氧化反应

8、室温下，某溶液中含有 Na+、H+、Fe3+、HCO3
－、OH－、I－中的几种，水电离出的 c（H+）=1×l0-13 mol/L。当向该

溶液中缓慢通入一定量的 Cl2后，溶液由无色变为黄色。下列分析正确的是（      ）

A．溶液的 pH=1 或 13 B．溶液中一定没有 Fe3+，Na+

C．溶液中阴离子有 I－，不能确定 HCO3
－ D．当 Cl2过量，所得溶液只含有两种盐

9、下列说法正确的是



A．烷烃的通式为 CnH2n+2，随 n 值增大，碳元素的质量百分含量逐渐减小

B．乙烯与溴水发生加成反应的产物为溴乙烷

C．1mol 苯恰好与 3mol 氢气完全加成，说明一个苯分子中有三个碳碳双键

D．C7H16，主链上有 5 个碳原子的同分异构体共有 5 种

10、已知有关溴化氢的反应如下：

反应 I： 2

2 2 2

CuCl

450
4HBr O 2Br 2H O 

℃

反应Ⅱ：
3 4 2 4NaBr(s) H PO ( ) NaH PO HBr   浓

反应Ⅲ： 2 5 2 2 3 24HBr P O 2Br P O 2H O   

下列说法正确的是

A．实验室可用浓 3 4H PO 与 NaBr 反应制 HBr 并用 2 5P O 干燥

B．反应Ⅰ中还原剂和还原产物的物质的量之比为 2:1

C．HBr 有强还原性，与 3AgNO 溶液发生氧化还原反应

D．HBr 的酸性比 HF 强，可用氢溴酸在玻璃器皿表面作标记

11、硅元素在地壳中的含量非常丰富。下列有关说法不正确的是

A．晶体硅属于共价晶体

B．硅原子的电子式为

C．硅原子的核外电子排布式为 1s22s22p63s23p2

D．硅原子的价电子排布图为

12、工业上氟气可作为火箭燃料中的氧化剂，氟单质的制备通常采用电解法。已知：KF＋HF===KHF2，电解熔融的

氟氢化钾(KHF2)和无水氟化氢的混合物制备 F2的装置如图所示。下列说法错误的是

A．钢电极与电源的负极相连

B．电解过程中需不断补充的 X 是 KF



C．阴极室与阳极室必须隔开

D．氟氢化钾在氟化氢中可以电离

13、化学与生产、生活密切相关，下列有关说法正确的是（   ）

A．工业上用电解 MgO、Al2O3的方法来冶炼对应的金属

B．煤的气化、液化与石油的裂化、裂解均为化学变化

C．“血液透析”和“静电除尘”利用了胶体的同一种性质

D．刚玉主要成分是氧化铝，玛瑙、分子筛主要成分是硅酸盐

14、常温下，以下试剂不能用来鉴别 SO2和 H2S 的是

A．滴有淀粉的碘水 B．氢氧化钠溶液

C．硫酸铜溶液 D．品红溶液

15、下列化学用语或命名正确的是

A．过氧化氢的结构式：H-O-O-H B．乙烯的结构简式：CH2CH2

C．含有 8 个中子的氧原子：
18
8O D．NH4Cl 的电子式：

16、由下列实验操作和现象得出的结论正确的是

选项 实验操作 实验现象 结论

A 向 Co2O3中滴加浓盐酸 产生黄绿色气体 氧化性：Cl2 > Co2O3

B

白铁皮（镀锌铁）出现刮痕后

浸泡在饱和食盐水中，一段时

间后滴加几滴 K3[Fe(CN)6]溶

液

无明显现象
该过程未发生氧化还原反

应

C 将铁片投入浓硫酸中 无明显变化 常温下铁不与浓硫酸反应

D

将 10mL 2mol/L 的 KI 溶液与

1mL 1mol/L FeCl3溶液混合充

分反应后滴加 KSCN 溶液

溶液颜色变红
KI 与 FeCl3的反应具有

可逆性

A．A B．B C．C D．D

二、非选择题（本题包括 5 小题）

17、一种防止血栓形成与发展的药物 J 的合成路线如图所示（部分反应条件略去）：
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